
COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DEL¡BERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 12 data 05 marzo2024

OGGETTO: MODIFICA COMPOSIZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI

L'anno duemilaventiquattro il giorno cinque del mese di mazo, alle ore 19.06 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
ilConsiglio Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente VinciAlessandro.

Scrutatori: Di Grande Gianmarco - Magnano Agata - Pericone Diletta

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONS¡GLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X l0. tPPOLtTO Salvatore X
3. PERICONE Diletta x 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.4 dell'ordine
del giorno che risulta essere <<MODIFICA COMPOSIZIONE COMMISSIONI CONStLtARt
PERMANENTI>> e cede la parola al Segretario Generale, dott.ssa Bongiorno, che dà lettura della
parte dispositiva della proposta di deliberazione.

Dichiarata aperta la discussione, si registrano i seguenti interventi:

Consiqliere Campisi Luisi: io owiamente sono d'accordo perché si ripristina finalmente la giusta
composizione, la giusta assegnazione a tutti i Consiglieri almeno di una Commissione. Abbiamo
parlato la volta scorsa nella confetenza dei capigruppo, avevamo preso un abbaglio quando
dicevamo che ogni Consigliere deve far parte almeno di una Commissione. Ora io vorrei porre
I'attenzione, e ne avevamo parlato sempre nella conferenza dei capigruppo, sulla possibilità degli
Assessori di far parte delle Commissioni. Certamente non siamo in ambito nazionale, ma se così
possiamo dire, il consiglio è I'organo legislativo, l'assessore l'esecutivo. Ora anche nei regolamenti
di Camera e di Senato, in particolare in quello della Camera, è previsto che ogni deputato fa parte
di una commissione, salvo il caso in cui sostituisca per la durata in carica del governo un altro
deputato nominato ministro o sottosegretario. ln piccolo, owiamente molto in piccolo, è un
paragone che può calzare e quindi, anche nella prospettiva di una modifica del regolamento del
Consiglio comunale, io propongo ai miei colleghi Consiglieri di attenzionare questo fatto.

Presidente Vinci Alessandro: io le rispondo in primis che la questione è già stata trattata dal
Consiglio a seguito della mozione d'indirizzo che era stata presentata dai consiglieri Greco e
Valenti. Ciò non di meno io accolgo la sua richiesta, anche se debbo dire che non possiamo
applicare per analogia un regolamento di un Ente diverso dal nostro. Possiamo trarre spunto
certamente, in prospettiva di una modifica del regolamento, modifica che deve apportare delle
migliorie. Mi permetto di aggiungere una mia personale riflessione. ll regolamento è il libro guida
del funzionamento del Consiglio comunale e quindi qualsiasi tipo di modifica che noi possiamo
immaginare non la dobbiamo pensare e immaginare con lo status quo, quindi con gli equilibri e la
geografia politica di oggi, ma la dobbiamo immaginare in maniera neutra e asettica, perché noi mi
auguro saremo di passaggio in quest'aula e poi questo Consiglio comunale continuerà a
funzionare in futuro e quindi dobbiamo garantire certezza, imparzialità ed equilibrio nelle scelte
innovative o modificative del regolamento che il Consiglio potrà determinare e porre in essere con
le maggioranze richieste.

S¡ prende atto che nel corso del dibattito si sono allontanate le consigliere Bosco
Santocono Silvana e Pericone Diletta - Presenti n.l l.

ln sostituzione della consigliera Pericone, assente, viene nominata scrutatore la consigliera
Cunsolo Maria.

A questo punto il Presidente, non avendo alcun altro Consigliere chiesto la parola, mette ai voti la
proposta dideliberazione di modifica della composizione delle Commissioni consiliari permanenti.

La votazione, eseguita per alzata di mano e con I'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Consiglieri presenti n. 11
Votifavorevoli n. 11
Voti contrari nessuno

"il consiglio approva all'unanimità"

Subito dopo il Presidente mette ai voti l'immediata esecutività dell'atto.

La votazione, espressa per alzata di mano e con I'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:



Gonsiglieri presenti n. 11
Votifavorevoli n. 11
Voti contrari nessuno

"il consiglio approva I'immediata esecutività"

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di deliberazione n.4l1o settore de|0110312024;

VISTO l'esito delle superiori votazioni,

DELIBERA

- Dl MODIFICARE la delibera consiliare n.74 de\22.12.2021 nonché la delibera n.2 del 1810112023
integrando le predette Commissioni nei posti resisi vacanti e, per gli effetti, assegnando la
consigliera Bosco Santocono Silvana alla 2^ commissione consiliare e i Consiglieri Cunsolo Maria
e Vasile Carlo alla 3^ commissione Consiliare.

- Dl DARE ATTO che per quanto non espressamente modificato dal presente atto rimane
confermato quanto previsto dalla delibera C.C.n.7 412021.

- Dl DARE ATTO, altresì, che, pertanto, le commissioni consiliari, a seguito della suddetta
modifica, risultano cosi composte:

1^ COMMTSSTONE

AFFARI GENERALI, AFFARI ISTITUZIONALI, ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI E DEI
SERVIZI, POLITICHE GIOVANILI, SERVIZI SOCIALI, EMIGRAZIONE,
PARTECIPAZIONE, COMUNICAZIONE E INFORMAZIONE, INNOVAZIONI
TECNOLOGICHE, ORDINE PUBBLICO, REGOLAMENTI COMUNALI INERENTI LE
PROPRIE RUBRICHE.

l. Sanzaro Efrem
2. ValentiCorinne
3. DiGrande Gianmarco
4. Culici Maria
5. Pericone Diletta

2^ COMMTSSTONE

BILANCIO E FINANZE, TRIBUTI E PATRIMONIO, POLITICHE COMUNITARIE E DEL
LAVORO, FINANZIAMENTI EUROPEI, PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA, BENI
CULTURALI, ISTRUZIONE, CULTURA, SPORT TURISMO E SPETTACOLO,
REGOLAMENTI COMUNALI INERENTI LE PROPRIE RUBRICHE.

1. Greco Cirino
2. Culici Maria
3. Tocco Filadelfo
4. Campisi Luigi
S.Bosco Santocono Silvana



3^ COMMTSSTONE

URBANISTICA, RISANAMENTO EDILIZIO, LAVORI PUBBLICI, IMPIANTI SPORTIVI,
VERDE PUBBLICO, SERVIZI CIMITERIALI, SERVIZIO IDRICO, PROTEZIONE CIVILE,
REGOLAMENTI COMUNALI INERENTI LE PROPRIE RUBRICHE.

l. Greco Cirino
2. Tocco Filadelfo
3. lppolito Salvatore
4. Vasile Garlo
5. Cunsolo Maria

4^ COMMISSIONE

POLIZIA MUNICIPALE, VIABILITA" TRASPORTO URBANO, ATTIVITA' PRODUTTIVE
(AGR|COLTURA, COMMERCTO, ART|G|ANATO, ASSOCTAZTONTSMO E SVtLUppO
ECONOMTCO), MERCATI E F|ERE, tctENE URBANA E SAN|TA" TERRTTORTO E
AMBIENTE, REGOLAMENTI COMUNALI INERENTI LE PROPRIE RUBRICHE.

1. Marchese Davide
2. Vasta Giuseppe
3. Di Grande Gianmarco
4. ValentiCorinne
5. Magnano Agata

- Dl DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi della
L.R.n.44l91 stante l'urgenza di assicurare il regolare svolgimento dei lavori delle commissioni
oggetto di modifica.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE

OGGETTO: MODIFIGA COMPOSIZIONE COMMISSIONI CONSILIARI

nte Redigente: lL
Gabriella
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO GHE:

a seguito della consultazione elettorale tenutasi nell'ottobre 2021 per I'elezione del Sinda-
co e del Consiglio Comunale, ad inizio del mandato amministrativo, con deliberazione n.74
del2211212021, modificata con delibera n.2 del 1810112023, il Consiglio Comunale ha pro-
ceduto alla nomina delle Commissioni Consiliari permanenti;

delle suddette Commissioni non facevano parte la consigliera Bosco Santocono Silvana,
Presidente del Consiglio pro{empore, e la Consigliera Cunsolo Maria, Assessore e Vice
Sindaco pro-tempore, per volontà manifestata dalle stesse.

DATO ATTO CHE:

la consigliera Cunsolo non ricopre più la carica di AssessoreA/ice Sindaco (decreto sinda-
cale n.4012023) e la consigliera Bosco Santocono Silvana a far data dal21 novembre 2023
(dimissioni prot.n.2367312023) non ricopre più la carica di Presidente del C.C.;

in data 30 novembre 2023 è stato eletto Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere
Vinci Alessandro, giusta delibera di C.C.n.4912023;

occorre, pertanto, procedere alla inclusione delle Consigliere Comunali Bosco Santocono
Silvana e Cunsolo Maria attualmente non facenti parte di alcuna Commissione Consiliare;

. il Presidente del Consiglio Comunale Vinci Alessandro, in data 05.02.2024, con nota as-
sunta al protocollo dell'Ente al n.2822, ha rassegnato le proprie dimissioni quale compo-
nente della 3^ Commissione Consiliare;

. il Consigliere Comunale Vasta Giuseppe, oggi Assessore e Vice Sindaco, giusta decreti
sindacali nn.52 e 5412023, con nota assunta al protocollo dell'Ente al n.4814, ha rassegna-
to le proprie dimissioni quale componente della 3^ Commissione Consiliare;

SENTITA la Conferenza dei Capigruppo, all'uopo riunitasi il 15 e 28 febbraio 2024, che ha
fornito indicazioni al Presidente al fine di formulare la proposta di rimodulazione della composizio-
ne delle Commissioni Consiliari Permanenti;

DATO ATTO che in sede di Conferenza dei Capigruppo del 28 febbraio 2024 è stata ac-
quisita la disponibilità del Consigliere Vasile Carlo di recedere da componente della 2^ commissio-
ne consiliare in favore della consigliera Bosco Santocono Silvana, per confluire nella 3^ Commis-
sione, nella quale, a seguito delle dimissioni sopra riportate, si rendono disponibili due posti da ri-
coprire;

RICHIAMATO l'art.41 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale e delle
Commissioni Consiliari Permanenti;

RITENUTO, pertanto, di dover procedere alle seguenti modifiche in seno alle Commissioni
Consiliari 2^ e 3^'.

. Consigliere Vasile Carlo da componente della 2^ a componente della 3^ Commissione
Consiliare;
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Consigliera Bosco Santocono Silvana componente della 2^ Commissione Consiliare, a se-
guito di recesso dalla stessa del consigliere Vasile Carlo;

Consigliera Cunsolo Maria componente della 3^ Commissione Consiliare;

VISTO l'O.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana,

VISTO lo Statuto Comunale,

Per tutto quanto esposto in premessa,

PROPONE

- Dl MOD| FICARE la delibera consiliare n.74 de\22.12.2021 nonché la delibera n.2 del 1810112023
integrando le predette Commissioni nei posti resisi vacanti e, per gli effetti, assegnando la consi-
gliera Bosco Santocono Silvana alla 2^ commissione consiliare e i Consiglieri Cunsolo Maria e Va-
sile Carlo alla 3^ commissione Consiliare.

- Df DARE ATTO che, pertanto, le commissioni consiliari 2 e 3^ risultano così composte

2^ COMMISSIONE

BILANCIO E FINANZE, TRIBUTI E PATRIMONIO, POLITICHE COMUNITARIE E DEL
LAVORO, FINANZIAMENTI EUROPEI, PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA, BENI CUL-
TURALI, ISTRUZIONE, CULTURA, SPORT TURISMO E SPETTACOLO, REGOLA-
MENTI COMUNALI INERENTI LE PROPRIE RUBRICHE.

1. Greco Girino
2. Culici Maria
3. Tocco Filadelfo
4. Gampisi Luigi
5.Bosco Santocono Silvana

3^ COMMTSSTONE

URBANISTICA, RISANAMENTO EDILIZIO, LAVORI PUBBLICI, IMPIANTI SPORTIVI,
VERDE PUBBLICO, SERVIZI CIMITERIALI, SERVIZIO IDRICO, PROTEZIONE CIVILE,
REGOLAMENTI COMUNALI INERENTI LE PROPRIE RUBRICHE.

1. Greco Cirino
2. Tocco Filadelfo
3. lppolito Salvatore
4. Vasile Garlo
5. Gunsolo Maria

Dl DARE ATTO, altresì, che per quanto non espressamente modificato dal presente atto
rimane confermato quanto previsto dalla delibera C.C.n.7412021.

- Dl DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi della
L.R.n.44l91,stante l'urgenza di assicurare il regolare svolgimento dei lavori delle commissioni
oggetto di modifica.

Proposta di Deliberazione n. 4/1" settore del 01.03.2024

Parere in ordine alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE

I1 Coordinatore lo Settore
ì

t,o//rþU
Maci
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Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

È copia uso amministrativo

IL L
J
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IL SEGRETARIO ERALE

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio .con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

Lì,

aln...^..
2l,24

.... in data ...0..8...ü¡tB. ..i,i;21'.......

at2+-I¡[{$?d_, non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO
e/o opposizioni.

Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione.è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dar$..fl..tllil...2024...al..2.ß..1{Ái1,.?$?d anoÍnadell'arr. tgTdetvigenteo.EE.LL.echeconrrolastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

La presente deliberazione è divenura esecutiva ir, ¿utu 0 5 I'iliii ?fi?{ ai sensi dell,arr. I ) della L.R. n.
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,0? !iil] rqi{
ä

L
IL ARIO


